

生活无锡

民生为本 民利至上

《生活无锡》对话宜兴市公安局交巡警大队,解析酒驾行为

“查处量不减,饮酒度锐减”

自8月15日公安部发出通知要求严格查处酒后驾车行为以来,无锡警方已连续采取严厉措施查处酒驾行为,昨日还将醉酒驾驶者通过媒体公开曝光。对酒后驾车行为的严格检查和严厉处罚,在无锡已经执行了两年多。昨日,《生活无锡》采访宜兴市公安局交巡警大队教导员周其君。他表示,近期严查酒驾行为后发现一个规律:“查到的总量不减,但饮酒程度锐减。”

交叉检查避免打招呼说情

据宜兴市公安局交巡警大队教导员周其君回忆,其实早在2007年5月份,无锡市交巡警支队就开展了大规模高频次的酒后驾车行为专项整治行动。

“一开始我们根据要求是每个星期由交巡警支队组织集中检查行动一次,各大队再分别安排时间检查一次,这样就保证每周有2次的酒后驾车行为专项检查。”周其君说,这种每周两次的检查行为从2007年开始就基本没停过,每次检查都会查出一批酒后驾车的驾驶员。

据了解,从2007年5月23日到2009年8月20日,整个宜兴市公安局交巡警大队在酒后驾车行为集中整治行动中,共查获酒后驾车交通违法行为2511起,其中饮酒

驾车2451起,醉酒驾车60起。据周其君说,在这两年多的整治行动中,警方也总结了一套成熟有效的“3+1”管理模式,可以在一定程度上遏制酒后驾车行为的发生。“3”就是一针对重点路段进行设卡、检查,二是组织各个中队不定期交叉检查,三、对各中队检查结果内部考核。“1”就是通过各种宣传手段让公众明白酒后驾车的危害性。”周其君说,“其中组织各个中队不定期交叉检查的效果应该还是比较好的。因为尽管检查一开始,我们就强调不能人情执法,但在实际检查过程中,本地交巡警常碰到一些比较难的违法者。现在我们经常实施交叉执法,让想打招呼的人无从下手。”

“三区”是酒驾行为高发地

两年多的酒后驾车行为

整治行动,交巡警部门也总结了经验。周其君介绍说,从地点看,酒后驾车行为的高发地点主要是湖区、山区和市区这“三区”。具体到宜兴来说,在丁山湖、竹海、高骊湖一带的湖区,以及宜兴城区,是酒后驾车行为的高发地点,也是重点检查路段。“通常酒后驾车行为都与宴席有关,所以一些饭店密集的场所,发生酒后驾车行为的几率就高一些。”

从时间看,一开始交巡警部门在集中整治中检查时间定为晚上的7点到9点,后来一些习惯饮酒的人发现此规律后,就和警方“躲猫猫”,警方的检查时间也发生了变化。

“一般来说,酒后驾车行为的高发期以星期五晚为最多。大家都喜欢在星期五晚上相聚,因此酒驾行为很突出,而星期六、星期天则逐次递减。此外,针对一些人发现警

方检查时间是7点~9点故意躲避后,警方也增设了检查时间。”周其君说,“现在除了7点~9点的晚饭时间段,我们在晚上11点到凌晨2点的时间段,也加大了对酒吧、歌厅还有夜宵场所的检查。”

周其君介绍,其实在2007年酒驾行为专项检查前,宜兴市就出台了针对政府机关的禁酒令,因此中午时段喝酒的人是比较少的,结果就导致晚上喝酒驾车的人增多。从这两年多检查的规律看,查获的酒后驾车违法人员中,以政府机关工作人员、企业业主这两部分人居多。“我们进行专项整治,特别是近期全国范围内专项整治后,我们还发现了一个现象,可以用两句话来概括:‘查到的总量不减,但饮酒程度锐减。’”周其君说,这说明酒后驾车整治行动在一定程度上还是起到了震慑作用,但还是有不少人对饮酒驾

车的危害性没引起足够重视。

检查力度还将加大

事实上近年来因为酒后驾车导致的严重事故在宜兴也屡有发生。周其君介绍说,有两起酒后驾车导致事故在宜兴都闹得沸沸扬扬。“一个是原来宜兴市社保局局长,中午喝完酒开车,结果连撞3人。这件事出了以后我们依法进行了处置,纪委监察部门也参与了,结果他不仅受到法律处罚,工作也丢了。”周其君说,“还有一个就是原来宜兴法院执行庭庭长,晚上喝完酒开车出门,和另外一辆车撞在一起致人死亡。事发后,他也受到了法律处罚。”

周其君提醒驾驶员不要抱有侥幸心理,因为警方接下来将借全国范围内开展酒后驾车行动的机会继续加大路面查纠的力度。

金辰 陈超



天气

据无锡气象台消息,今天阴到多云,局部有雷阵雨,偏西风转东北风3-4级,最低气温27℃,最高气温33℃。未来几天内无锡受冷空气影响,副热带高压有所减弱,无锡多雷阵雨天气过程,气温将逐步下降。29日,多云转阴有雷阵雨,最低气温25℃,最高气温31℃。30日,阴有阵雨或雷雨,最低气温25℃,最高气温28℃。

唐奕

两桥延缓恢复通车时间

记者昨天从无锡市交警部门获悉,市区红星桥原计划8月底前实现半幅桥梁通车,因工程建设需要,现计划于12月28日桥梁整体建成后通车,原有关通限制措施顺延。

另悉,市区石门路上的会龙桥拆建工程,原计划8月28日恢复通车,但因气候等原因,桥梁结构保养期尚未达到技术标准,将改在9月15日左右待桥梁结构保养期达标后,恢复机动车辆通行。行人、非机动车辆现在可以有序通过。

薛晨

300部老电影将在无锡获新生

在昨天华莱坞电影产业园成立仪式上,香港联珠有限公司与华莱坞影业股份有限公司签订了300部老电影修复工程的合约。

据悉,这300部老电影的修复服务价值将超过4500万元,也成为“华莱坞”的首张大额订单。

金辰 薛晨

银行卡金逸观影优惠多

记者从无锡金逸国际影城获悉,目前影城正对银行卡付费消费者开展优惠活动。其中,持中国银行信用卡购票可享受9折优惠;持广发银行信用卡购票可享受9折优惠,每周三可享受5折优惠;持浦发银行信用卡购票可享受9折优惠;白金信用卡可享受5折优惠;持招商银行信用卡购票可享受9折优惠,每周四可享受5折优惠,满750积分更可兑换一张电影票;持交通银行信用卡购票可享受9折优惠。

薛晨



由150名选手参加的无锡市第三届残疾人职业技能竞赛昨天开赛。在为期2天的比赛中,他们将参加插花、手工编织、盲人保健按摩等15个项目的比赛,同时进行糕点制作、陶艺制作、丝网花制作等现场展示。

陆媛

滨湖区发185万助学金 1700多名贫困生受益

昨日,滨湖区举行了慈善超市启动暨慈善助学金发放仪式,向1700多名家境贫困、品学兼优的学生发放助学金185万,向首批46户低保家庭发放了粮油等生活用品。

据了解,滨湖区慈善基金会每年将资助慈善超市30万元,五个经营性公墓今后将以“天天捐”的方式,每销售一个墓穴,从所得利润中捐赠20元给慈善超市,为慈善超市的长效运作奠定坚实基础。

记者从滨湖区民政局了解到:近年来各地慈善超市建设屡见不鲜,但由于缺乏科学定位,加上慈善超市自身“造血功能”不足,市场化商业化运作可操作性不强等因素,不少慈善超市形成了“热闹开张、冷清关门”的困局,直接影响了社会各界参与慈善事业的积极性。

近两年来,滨湖区民政部门针对慈善超市普遍存在的制约因素,依托区

慈善捐赠接收站,建办区慈善超市,实行‘站市合一’,将慈善捐赠接收工作与社会救助工作融为一体,并强化其“变现”功能,实现了由过去单一的捐赠接收功能向接收捐赠、义卖变现、救助帮困等多功能的转变。

首先慈善超市通过低价销售和爱心义卖等方式,及时将不适宜困难群众使用的社会捐赠品出售处理,变现所得再转换成生活用品发放给困难群众,既消除了传统的“你捐我收,捐非所需”的弊端,避免了大量捐赠品长期积压而直接影响社会捐赠接收站正常运作的被动局面;其次,慈善超市针对不同的困难群体,在救助方式上,既有面向全体低保家庭的日常性救助,又有面向重点困难对象的定期救助和面向特殊困难群体的季节性救助。这样,就跳出了过去逢年过节才“献爱心、送温暖”的框框。

唐奕

交通意外爱心救助基金启动

昨日,无锡市公安局交巡警支队、交通局运管处、慈善总会和机动车驾驶人安全协会等多家单位及各界人士,联手启动“绿岛交通意外爱心救助基金”,定向捐助无锡市因交通肇事逃逸造成生活困难的受害者。活动当天,来自无锡市公安交巡警支队、第三人民医院等部门的百余名代表慷慨解囊共募得善款14605元。

2008年以来,仅无锡市区就发生交通肇事逃逸案件144起,其中造成人员重伤、死亡的肇事逃逸案件52起。

因为得不到及时的救助,往往使受害人伤情雪上加霜,更致使其家庭蒙受创伤。为此,省公安厅交巡警总队协调省交通厅运管局、省慈善总会和江苏交通广播网,共同设立“绿岛交通意外爱心救助基金”,并在全省各市成立救助点。为受害人及时得到救助提供坚实的后盾,保障人民生命财产安全。

在昨天的启动仪式上,30只捐款箱被统一发放安置在全市各交巡警大队的事故处理窗口、车管所、驾驶人培训考试点、重点医疗场所等,

供爱心市民伸出友爱之手。

据了解,今后,募集到的爱心捐款经清点汇总后,将统一汇入江苏省慈善总会的基金专项账户。凡无锡本市常住居民,遇到因道路交通事故意外导致生活极其困难的交通肇事逃逸案件受害人及其家庭,当事人可填写相关申请表,交由当地交巡警部门报省基金管理部门审批。救助基金核准下发后,交巡警部门将负责及时送至申请人手中,其中补助金最高限额3000元。

匡笠 薛晨

乐活节 南长再推两条特色街区

作为南长区首届“乐活节”重点内容之一,今天晚上,南长区内人民西路电子信息特色街和阳光时尚生活特色街区同时开街,同时,也带给了市民实实在在的实惠。

位于无锡市中心繁华地段人民西路的无锡市人民西路电子信息特色街,是经无锡市人民政府正式命名的以电脑、数码、器材和通信产品为重点的专业IT市场特色

街区。该特色街内拥有百脑汇、梦之岛、宏图三胞、颐高数码城等多家IT产品专业市场。

为了庆祝正式开街,30大主题活动将在电子信息特色街轮番上阵。其中,公益露天电影和啤酒狂欢活动将从8月28日晚上开始,一直延续到9月,在每个周末推出,举办地点分别位于百脑汇下沉式广场和百脑汇IT商场。百脑汇广场到时将成为休闲

纳凉的首选之地,为市民提供更丰富的纳凉体验。

同日,位于南长区内的阳光时尚生活特色街区也正式亮相,作为主题时尚餐饮购物中心,无锡阳光广场规划有特色餐饮区、时尚购物区、休闲娱乐区、生态休憩区、市民活动广场等几部分。为了配合开街,各品牌商家都推出了诱人的折扣优惠,希望能给市民带来实惠。

金辰 薛晨

海内外388名游泳健儿9月畅游太湖

昨日获悉,2009中国(无锡)畅游太湖邀请赛,将于2009年9月5日(星期六)上午在中央电视台无锡影视基地(三国城)举行,388名游泳健儿将畅游太湖。

本次邀请赛激发了全市及至全国游泳爱好者的激情,报名十分踊跃,不仅有上海、天津、浙江、福建、江西、山东、江苏、内蒙古等直辖市、省、自治区体(泳)协及其

所属数十个游泳队(俱乐部)运动员,还有澳大利亚、意大利等游泳爱好者,其中年龄最大的82岁,最小的仅9岁。为了确保邀请赛竞技水准,组委会先后于7月14日、8月6日和8月20日组织了三次室内外选拔赛,388名选手最终通过选拔成为邀请赛正式参赛选手。

本次邀请赛邀请了国际级游泳裁判李伽基、国家级

游泳裁判王金龙分别担任本次邀请赛的正副裁判员。邀请赛共分畅游和竞赛两个类别,预计3小时以内完成。畅游项目游程1000米,共有12个方队参加,共设一等奖1个、二等奖2个、三等奖9个;竞赛项目游程2000米,分男、女35周岁以下(含35周岁),以上四个组别,每组设一至八等个人奖各1名,四组共32个人奖。

金辰 陈超

组委会热线 66706710

WUJI INTERNATIONAL CROSS CARNIVAL

无锡国际马戏嘉年华

欢乐世界 魔幻天堂

详情请登陆: www.maxi2009.com

游园时间: 2009年9月28日 - 2009年10月25日

游园地点: 无锡市滨湖区151号蠡湖中央公园